

# 辗转三千公里的跨省执行保全

□ 杜柯蕊

严寒难阻执行路。短短八天，元氏县人民法院执行干警日夜兼程，跨越三千公里，抵达新疆维吾尔自治区，对24辆案涉车辆采取扣押保全措施，为企业合法权益的实现筑起了一道坚实防线。

石家庄市某汽车销售公司与新疆的物流A公司、物流B公司分期付款买卖合同纠纷系列案件在元氏法院立案后，因涉案金额较大，原告公司担心被告公司在诉讼阶段对案涉标的进行隐匿和转移，使己方合法权益受到损失，于是向该院申请对案涉车辆采取保全措施。

11月19日，原告公司向元氏法院提供了案涉车辆线索，称案涉车辆正在新疆地域使用。机不可失，收到保全裁定书后，执行法官迅速根据所知悉的财产线索制定执行方案，前往新疆查扣案涉车辆。在新疆执行保全的过程中，执行干警辗转多地，从奇台县到北屯市、昌吉市、布尔津县、乌鲁木齐市、五家渠市等地，每天疾驰三四百公里路程寻找案涉车辆。

在执行队伍抵达新疆富蕴县时突然遭遇大雪，行路艰难，为尽快将案涉车辆查扣到位，在雪消路通的第一时间，执行干警立即奔赴富蕴县案涉车辆经常停驻的停车场进行蹲守。经过两天的蹲守，终于在第三天凌晨发现案涉车辆的行动轨迹。

“你好，我们是河北省元氏县人民法院执行干警，这是我们的工作证和法律文书，请配合我们执行工作。”就在执行干警上前交涉准备扣押车辆时，却遇到了与车辆保管人语言不通的难题。对此，执行干警积极联系当地法院，在当地执行干警的协助下与车辆保管人进行沟通，完成了对案涉车辆的保全工作。

在后续保全工作的开展中，因部分案涉车辆处于运行中，行踪并不固定，给保全工作带来了不小的阻碍。执行干警不得不追寻申请人所提供的车辆动态线索，对案涉车辆习惯经停地进行24小时轮岗蹲守，在发现案涉车辆后立即集合留守干警对车辆进行查扣。最终又成功扣押了物流A公司7台案涉车辆，促使其主动与申请人达成和解，缴纳了剩余的59万余元的



图为11月25日凌晨1时，元氏法院执行干警向当地派出所备案后将案涉车辆拖走。  
周建海 摄

欠款，有效缩短了办案周期，使当事人的合法权益更快实现。

截至11月27日，执行干警终于完成了此次执行任务，成功扣押了A、B两公司价值560余万元的

案涉车辆24辆，最大限度避免了申请人可能的财产损失，获得了申请人的高度赞扬。至此，一场跨越三千公里的跨省执行保全画上圆满句号。



## 法治副校长进校园 守护青春共成长

本报讯（刘成）为进一步加强校园法治建设，增强学生的法治观念和自我保护意识，近日，受涞水县石泉学区义合庄中心小学邀请，担任该校法治副校长的涞水县人民法院法官穆俊峰走进校园，开展了一场别开生面的法治宣传活动。

活动中，法官向广大师生讲述了公检法四部门在实施法律工作上的职责和分工。同时，法官运用生动的案例，就校园欺凌定性、种类以及应对措施等方面进行讲解，还与师生们进行了互动交流，现场解答了同学们在学习和生活中遇到的法律困惑。针对校园欺凌、网络安全等热点问题，法官提出了具体的防范建议，引导同学们树立正确的价值观和行为准则，远离违法犯罪。

## 错过高速公路出口 遮挡号牌倒车被罚

□ 董宏波

12月3日10时56分许，在京哈高速沈阳方向承秦互通处，一辆重型半挂牵引车驶错出口后停在应急车道内，副驾驶位乘客下车用一块黑布将车辆号牌遮挡后，指挥驾驶员倒车，完成倒车后将遮挡拍照的黑布扯下，上车驶离。

然而，这一幕被高速交警秦皇岛支队指挥中心值班员看得清清楚楚。高速交警秦皇岛支队、昌黎大队两级指挥中心立即调度警力对该车进行布控。

11时30分，高速交警昌黎大队民警在昌黎东收费站将该车查处。民警向驾驶员田某指出其违法事实，并告知其行为的危害性，同时讲解了错过路口的正确应对方法。最后，民警依法对其故意遮挡机动车号牌、在高速公路上倒车的违法行为，分别处以罚款200元、驾驶证记9分和罚款200元、驾驶证记12分的处罚，并暂扣其机动车驾驶证。

**高速交警提示：**

在高速公路上驾驶车辆错过出口时，要牢记“将错就错”，继续前行至下一出口驶出，切记不要在高速公路上倒车、逆行。

本报讯（刘鹏宇）“多亏你们的帮助，我的户口问题解决了，悬着的一颗心总算有了着落，心里踏实多了……”11月27日上午，白先生专程将一面锦旗送到唐山市公安局路北分局祥丰道派出所民警周文静手中，以表达感激之情。

11月21日上午，白先生来到祥丰道派出所“一窗通办”综合服务大厅求助称，其刚刚转业，目前急需落户并办理新的居民身份证件。了解情况后，周文静经过查询户籍系统发现，

## 群众办理户籍遇难题 民警跨市发函帮办理

白先生原籍所在地派出所没有其当年入伍的注销证明等相关资料，按照规定需要白先生本人前往其原籍开具相关证明。

为了最大限度地提供便民服务，周文静主动与白先生原籍所在地派出所取得联系，发函请对方帮助查询白先生入伍前的户籍档案。经过多次沟

通，白先生原籍所在地派出所为其出具了相关证明。

随后，周文静为白先生开通绿色通道，迅速为其办理了落户手续。接过户口簿的那一刻，白先生激动不已，连连为周文静的真情为民服务点赞。

## 戴假发扮女装 男子盗窃三轮车被判刑罚

□ 杨涛 郭晓明

想不劳而获，还想瞒天过海，魏县一男子李某戴假发女装，乔装打扮让别人误以为是女性，伪装好后伺机寻找作案目标。当李某走到魏县双井镇一门市处，发现门市前停放着一辆电动三轮车，李某四处环视后，发现没人便将其偷走。该电动三轮车系被害人张某所有。经鉴定，被盗电动三轮车价值5000余元。

2024年9月18日凌晨1时

许，李某为掩人耳目、逃避侦查，李某戴上提前准备好的假发，乔装打扮让别人误以为是女性，伪装好后伺机寻找作案目标。当李某走到魏县双井镇一门市处，发现门市前停放着一辆电动三轮车，李某四处环视后，发现没人便将其偷走。该电动三轮车系被害人张某所有。经鉴定，被盗电动三轮车价值5000余元。

承办检察官经审查全案，认为李某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪。鉴于被告人自愿认罪认罚，可对其酌情从宽处理。承办检察官提出对李某拘役三个月，并处罚金1000元的量刑建议。经综合考量犯罪事实、性质、情节以及认罪认罚态度，魏县法院依法作出上述判决。

## 合同纠纷“云调解” 高效便民暖人心

本报讯（张丽颖 徐萌）近日，博野县人民法院通过线上方式成功调解一起买卖合同纠纷案件，有效化解双方当事人之间的矛盾，取得了良好的法律效果和社会效果。

据悉，2019年至2020年期间，朱某多次从原告贾某处购买涂料，贾某按约定将货物全部发至朱某指定地点，朱某签收后迟迟未给付货款，至今拖欠货款24万余元未付。贾某多次索要未果后诉至法院，要求朱某偿还本金及利息。

案件受理后，承办法官第一时间梳理卷宗材料，积极给双方当事人打电话沟通，但双方因为逾期付款利息问题导致矛盾尖锐，一开始均表示不同意调解。为有效化解纠纷，并促使双方合作关系恢复融洽，承办法官多次与双方电话联系，以双方长期合作的情谊关系入手，耐心引导，在承办法官讲情理、引法理的耐心调解下，双方对立情绪有所松动，一致表示愿意调解。由于朱某远在外地，往返费用

较高，为减轻当事人经济负担，在征得双方当事人同意后，承办法官通过线上组织双方进行调解。调解过程中，承办法官详细阐释本案涉及的法律规定、诉讼成本等多方面进行换位思考，并提出切实可行的还款方案。同时结合朱某履约还款能力，劝说贾某给予一定缓冲期限。最终在法官的耐心调解下，双方自愿达成一致调解协议，朱某表示于2025年1月29日之前给付原告贾某货款

10万元，剩余货款于2026年2月17日给付完毕。

“线上调解不仅节约了时间成本，还省去了来回奔波。”贾某对法官高效便民的司法服务点赞。

博野法院相关负责人表示，该院将继续充分运用微信、调解平台等信息化手段开展在线调解、庭审等诉讼活动，着力实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”，帮助当事人低成本、高效率化解矛盾纠纷，不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

本报讯（黄文慧）近日，高速交警永清大队执勤民警在处置一起伪装运输现金的案件时，凭借民负责的态度和缜密谨慎的敏感性，为群众挽回20万元经济损失。

当日，高速交警永清大队接到一名司机报警，称自己在送货途中发现运送的一箱“牛奶”里有数万元现金，因违反平台规定，执勤民警立即前往现场处置。

民警在荣乌高速永清南服务区找到了驾驶员林先生。林先生是一名货运平台注册的驾驶员，当日下午4时许，林先生通过平台接单，在永清县养马庄一处公交站牌处接到需要运送的货物——一箱牛奶，目的地是天津市某区。在接到货物后，货主张先生叮嘱林先生要将货物放在副驾驶座位上，不要放在货厢内，并在平台上支付了200元的运输费。

接到货物后，结合货主张先生的表现，林先生心中有一丝的怀疑，感觉奶箱的重量有异常。果然，在林先生驾车行至荣乌高速永清南服务区休息时，奶盒由副驾驶座位掉落，从奶箱的缝隙中，林先生发现里边竟装满了现金。因平台有规定不得托运现金，林先生立即报警。

在得知事情的来龙去脉后，高速交警果断将奶箱内的现金妥善保管，并积极联合属地派出所与货主张先生取得了联系。经过张先生当面清点，奶箱内20万元现金确系其托运。通过民警的反复询问沟通，结合线索证据核实时，原来这20万元是张先生在某科技APP软件做任务被诈骗的钱款。诈骗分子要求其将20万元现金进行伪装，通过平台下单的方式送到指定地点。

目前，廊坊市公安局开发区分局刑警中队已将两名网络诈骗犯罪嫌疑人抓获，该案件正在进一步侦办中。

## 夜巡发力 有“警”无险

## 霸州公安及时找回 两名走失人员

本报讯（李冰）连日来，霸州市公安局不断加强夜巡力度，进一步增强社会面巡逻防控能力，提高街面见警率、管事率，积极为广大群众排忧解难，赢得群众高度赞扬。

12月7日18时许，开发区分局站前路派出所接到群众报警称，自家11岁女儿走失。接警后，站前路派出所民警迅速到达现场，了解女孩的样貌特征后，立即通知巡逻民警展开寻找，同时通过社会面公共视频共同查找走失人员踪迹。经过近5个小时的寻找，成功找到走失女子，并与女子家人进行了对接。

小时的排查寻找，民警成功找到女孩，确认女孩安全后交由其母亲带回。女孩母亲对派出所民警的及时处理表示感谢。

12月8日18时许，刑警大队胜芳中队接到一女子走失的警情。接警后，胜芳中队民警迅速了解走失人员的基本情况及着装特征，第一时间将情况通知附近巡逻民警，并通过社会面公共视频共同查找走失人员踪迹。经过近5个小时的寻找，成功找到走失女子，并与女子家人进行了对接。



为深入推进“燕赵山海·公益检察”专项监督走深走实，馆陶县人民检察院自去年以来持续推进检察技术和公益诉讼深度融合，充分发挥公益诉讼快速检测实验室作用，对辖区内126家化妆品商店提取的化妆品样品进行初步检测，重点检测铅、汞等重金属非法添加物是否超标等问题，为高质效办案提供有力技术支撑和保障。图为该院干警在对化妆品样品进行快速检测。

张培圣 张红敏 摄